

# 行业协会商会持续发力 搭建服务连心桥

“我们可以为村里提供太阳能路灯,助力乡村亮化工程,方便群众夜间出行”“我们将组织全市律师深入乡村,做到一村一法律顾问,切实解决村级组织和村民遇到的法律问题,培育更多的法律明白人、法治带头人”……在江苏省徐州市去年11月开展的“百会联百村,一心为乡亲”专项行动现场,徐州市光伏行业协会、徐州市律师协会、徐州市旅游业协会等行业协会负责人纷纷表示,将积极运用自身独特优势,推动资源下沉,在促进城乡融合发展中作出应有贡献。

这是行业协会商会积极发挥作用的生动实践。近年来,行业协会商会党建工作不断加强,全面从严治党向纵深推进,内部管理持续规范,在服务国家、服务社会、服务群众、服务行业中贡献了自身力量。

## 资源对接

### 为乡村振兴注入活力

小圩村是江苏省连云港市灌云县同兴镇的一个经济薄弱村。“与省职业经理人协会成功结对后,双方将在加强党建共建、拓展村级产业类型上同向发力,互促共进。”小圩村驻村第一书记刘开奇介绍。

村会成功牵手,不仅是简单的结

对,更是资源与需求的精准对接。江苏省共有行业协会商会6370家,在动员社会力量、整合资源要素、提供专业服务等方面具有显著优势。省委社会工作部牵头,省民政厅、省农业农村厅、省工商联共同开展“千会牵手第一书记,联村助推乡村振兴”专项行动,组织全省行业协会商会与省委驻24个县(市、区)乡村振兴工作队329名驻村第一书记牵手联村,积极探索社会资源与村集体合作的共赢模式和产业项目,共同推进乡村全面振兴。

结对共建的背后离不开党组织发挥统筹协调作用。

江西省新余市积极建设“党建+商会”品牌,按照“商会+乡镇”“企业+村组”双“联姻”形式,围绕产业项目、劳务输出、产销对接等方面建立帮扶项目,水北商会与渝水区水北镇琴山村结对帮扶,共同打造油茶深加工产业基地。同时,推行“商会领导、行业牵头”的抱团运行机制,推动行业之间互动交流、互相合作,推动共同发展。

“我们以党建为引领,坚持走共同富裕道路,出台企业参与乡村振兴系列配套政策,推动会员企业积极返乡带动民富,形成企业创业有成、产业兴旺发展、农民增收致富的良好态势。”新余市委社会工作部相关负责人介绍,同时,积极开展“双培”工作,致力

于把优秀会员培养成党员,把优秀党员培养成基层党组织负责人或致富带头人。

## 服务群众

### 积极践行社会责任

中众益(广西)会计师事务所的外卖临时放置区桌子上整齐摆放着苏打水、饮用水、功能饮料及共享药箱;广西昱城会计师事务所为网约配送员提供休息、饮水、手机充电等基础服务……广西注册会计师行业协会发出关于关心关爱网约配送员群体的倡议书后,行业各党组织、事务所纷纷采取行动开展关心关爱网约配送员群体暖心服务。

春节期间,广西壮族自治区党委社会工作部指导地产、物业、注册会计师等协会发出暖“新”倡议,关爱新就业群体。

不仅仅是关心关爱新就业群体,行业协会商会还在关爱困难群众方面积极作为,履行社会责任。

辽宁省沈阳市委社会工作部、市委“两新”工委指导各区县(市)发挥行业协会商会党建工作优势,推动以行业协会商会党组织为骨干力量,带动行业协会商会“进社区、进企业、进家庭,联动、联建、联心”。在和平区,沈

阳市江苏商会党支部助力太原街街道沈阳站社区开展“情系社区解民忧、真情帮扶暖民心”活动,组织会员走进社区慰问困难群众。沈北新区组织10余家行业协会商会与社区共同开展“敲门行动”和“暖心行动”,为居民解决实际困难。

据《中国社会工作报》

## 资讯

### 景顺长城科技军团

#### 助力把握科技投资机遇

春节后A股科技板块表现强势,国产大模型DeepSeek成为市场焦点,催化科技板块连续走高。在市场上以主动权益投资见长的景顺长城基金,科技领域一向是其长期布局的重点,近年来更是加强了在科技领域的投研能力建设,包括人员配置方面,将公司内部对科技有见解、有兴趣、有资源禀赋的一批基金经理和研究员组建成“科技军团”。从业绩表现来看,Wind数据显示,截至2025年2月7日,11只重仓科技相关板块的主动基金近一年回报超40%。

(投资有风险,选择需谨慎)



中国西部第一份社区报

# 华西社区报

(CN51-0131)

## 温度。互动。实用。



四川日报报业集团主管主办